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Definitieve uitsluiting van leerlingen  -  Criteria en regelgeving

We ontvangen geregeld meldingen van ongeruste ouders en leerlingen van één en dezelfde 
school, die naar hun gevoel onterecht zijn uitgesloten. Bij het nakijken van de 
aangetekende kennisgevingen van definitieve uitsluiting blijkt dat enkele leerlingen 
definitief werden uitgesloten met als motivering dat hun gedrag een negatieve impact zou 
hebben op de reputatie van de school.

Vorig jaar werd op dezelfde school een leerling twee maanden voor het einde van het 
schooljaar uitgesloten. Toen werd een beroepsprocedure opgestart, waarna de leerling 
toch werd toegelaten. Omdat die leerling gedurende de procedure de lessen niet mocht 
volgen, ontving zij een C-attest.

1. Kan de minister bevestigen dat scholen wettelijk een leerling definitief mogen uitsluiten 
enkel op basis van reputatieschade, zonder concreet en aantoonbaar overtreden van 
schoolregels?

2. Scholen hebben autonomie bij uitsluitingsbeslissingen.

Bestaat er een richtlijn of kader dat scholen helpt om uitsluitingen te motiveren en te 
toetsen, zodat leerlingen en ouders meer rechtszekerheid hebben?

3. Welke maatregelen kunnen worden genomen of worden genomen om te garanderen dat 
een leerling die in beroep wordt toegelaten na een uitsluiting niet wordt benadeeld in 
evaluatie of attestering?

4. In het kader van het plan ‘Goed Gedragen’: overweegt de minister uniforme criteria op 
te stellen voor situaties waarin een school overgaat tot een definitieve uitsluiting?

5. Welke stappen plant de minister om onregelmatige of onrechtmatige uitsluitingen te 
voorkomen en te corrigeren, en is er in monitoring van dergelijke gevallen voorzien?

6. Kan de minister toelichten of bij meerdere meldingen van mogelijke onterechte 
uitsluitingen inspecties of andere controles worden uitgevoerd om de naleving van 
regelgeving te waarborgen?
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1. Zie artikel 123/8 van de Codex Secundair Onderwijs.

2. Voor tuchtmaatregelen is een decretale regeling voorzien die de rechten van 
verdediging van ouders en leerling moet garanderen. Meer info vindt u in omzendbrief 
preventieve schorsing, tijdelijke en definitieve uitsluiting van leerlingen in het lager 
onderwijs (BaO/2014/04) en in de omzendbrief SO 64 (onder punt 6). 

3. Bij een evaluatie oordeelt de klassenraad of de leerling in voldoende mate de 
toepasselijke onderwijsdoelen bereikt of nagestreefd heeft, naargelang het geval.

4. Zie actie 16 van het Actieplan Goed Gedragen | Vlaanderen.be

5. Zie actie 15 van het Actieplan Goed Gedragen | Vlaanderen.be

6. Zie actie 18 van het Actieplan Goed Gedragen | Vlaanderen.be    

https://www.vlaanderen.be/vlaamse-regering/beslissingen-van-de-vlaamse-regering/actieplan-goed-gedragen
https://www.vlaanderen.be/vlaamse-regering/beslissingen-van-de-vlaamse-regering/actieplan-goed-gedragen
https://www.vlaanderen.be/vlaamse-regering/beslissingen-van-de-vlaamse-regering/actieplan-goed-gedragen

